

*Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Детский сад № 84.*

Стенгазета «Улыбка»

Выпуск №1 Сентябрь 2023 год.



*Стало вдруг светлее вдвое,
Двор как в солнечных лучах.
Это платье золотое
У березы на плечах.
Утром мы во двор идем,
Листья сыплются дождем.
Все летит — должно быть,
Это улетает наше лето.*

Е. Трутнева





В этом выпуске:

Наши новости:

- *Это важно знать!*
- *1-3 Сентября – «День памяти и скорби...»*
- *4 Сентября – День знаний.*
- *27 Сентября – День дошкольного работника.*
- *28 Сентября - Смотр-конкурс на лучший участок.*
- *Советы родителям.*



Это важно знать!

С 01.09.2023 года все дошкольные образовательные организации России реализуют Федеральную образовательную программу дошкольного образования

Она создана на основе федеральных законов, регулирующих отношения в сфере образования.

ФОП ДО определяет единые для Российской Федерации базовые объем и содержание дошкольного образования, осваиваемые обучающимися в ДОО, и планируемые результаты освоения образовательной программы.

ФОП ДО позволяет реализовать основополагающие функции дошкольного уровня образования (п.2):

-обучение и воспитание ребенка дошкольного возраста как гражданина Российской Федерации, формирование основ его гражданской и культурной

идентичности на доступном его возрасту содержании доступными средствами;

-создание единого ядра содержания дошкольного образования, ориентированного на приобщение детей к духовно-нравственным и социокультурным ценностям русского народа, воспитание подрастающего поколения как знающего и уважающего историю и культуру своей семьи, большой и малой Родины;

- создание единого федерального образовательного пространства воспитания и обучения детей от рождения до поступления в общеобразовательную школу, обеспечивающего ребенку и его родителям (законным представителям), равные качественные условия ДО, вне зависимости от места проживания.



1-3 Сентября – «День памяти и скорби...»



*Нет срока давности для боли материнской,
У смерти свой подрядчик и генплан.
И календарь перевернет не Шуфутинский,
А детской кровью залитый Беслан...*

1 сентября в детском саду прошла акция «Дети против терроризма», приуроченная ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Этот день посвящен годовщине страшной трагедии в Беслане, унесшей жизни 335 человек, большинство из которых были дети.

Цель мероприятия – воспитывать у детей чувство патриотизма, любовь к Родине, мужество, сострадание к ближнему, умение находить решение в сложной жизненной ситуации.

Мы поставили перед собой задачу – в доступной, детям дошкольного возраста форме дать представление о терроризме и его последствиях, объяснить, что терроризм — это тяжкое преступление и часто жертвами терроризма становятся невинные люди. В ходе занятия педагоги обратили внимание детей на бесстрашный подвиг бойцов спецназа, ценой своей жизни спасавших людей в Беслане.

Почтили минутой молчания всех жертв терроризма.



4 Сентября – День знаний



***Пусть учебный новый год
Лишь успех вам принесет,
Будьте вдумчивы, пытливы
И немножко терпеливы.
И отметок вам — отличных,
Достижений много личных.
Трудами и стараниями
Стремитесь к новым знаниям!***

День знаний – удивительный и прекрасный праздник! После долгой разлуки, отдыха с родителями, после летних развлечений дети вновь встретились со своими друзьями и воспитателями. Начинается новая полоса в их жизни: занятия, умные игры и занимательные эксперименты, помогающие лучше познать окружающий мир, чему-то научиться. Кто-то первый год пришел в садик, кто-то бежит на встречу со своими друзьями, а у ребят подготовительной группы – это последний перед школой год – ответственный, насыщенный, сложный. По традиции 1 сентября ученики идут в школу, у них торжественная линейка и

праздничный урок. В нашем детском саду тоже по традиции прошел праздник, посвященный 1 сентября. Удивительный и прекрасный праздник День знаний в детском саду, возможно, не такой торжественный и волнительный, как в школе, но от этого не менее важный. Начинается новый этап в жизни ребят: занятия, беседы, праздники, помогающие лучше познать окружающий мир, научиться чему-то новому, узнать себя, определить свои интересы. В этот день для воспитанников детского сада педагоги устроили настоящий праздник.

Мы поздравляем всех – родителей, детей, педагогов – с этим праздником! Этот день открывает новый учебный год. Пусть он будет увлекательным, интересным и принесет новые знания, открытия и новых друзей!

С Днем знаний!

27 Сентября - День дошкольного работника



*Как много на свете профессий прекрасных!
Их всех перечислить, конечно, нельзя.
Таких интересных, почетных, опасных...
Но с Днем воспитателя всех вас, друзья!*

В преддверии дня «Дошкольного работника» расскажем о том, когда праздник получил официальный статус, когда и благодаря кому в стране появились первые детские сады, и как отмечают этот праздник в дошкольных учреждениях.

Ежегодно в России 27 сентября отмечают профессиональный праздник «День воспитателя и всех дошкольных работников». В этот день принято поздравлять всех сотрудников, работающих в дошкольных учреждениях.

Когда праздник получил официальный статус?

Праздник был учрежден в 2004 году по инициативе ряда российских педагогических изданий "Обруч", "Детский сад со всех сторон" и "Дошкольное образование". Его поддержали авторы многих основных дошкольных программ, педагоги детских садов и многие родители.

Идея этого праздника – помочь обществу обратить внимание на детский сад и на дошкольное детство в целом, так как дошкольный возраст – особенно важный и ответственный период в жизни ребенка.

Президент РФ Владимир Путин поддержал эту идею и подписал указ, согласно которому этот праздник принято отмечать 27 сентября. Официальный статус он получил в 2016 году. Дата приурочена к открытию первого детского сада в Санкт-Петербурге в 1836г.

Правительство закрепило это в соответствующем постановлении.

«Установление профессионального праздника будет способствовать повышению престижа работы воспитателей и других специалистов дошкольных учреждений, исходя из приоритетов государственной политики в области защиты детства и развития социальных институтов», – говорилось в постановлении.

28 Сентября - Смотр-конкурс на лучший участок!

В любое время года дошкольники определенное время проводят на свежем воздухе, и прогулочные участки детского сада превращаются в место для разнообразных игр и познавательной деятельности.

В связи с этим, был проведен смотр – конкурс на лучший участок детского сада. Целью смотра-конкурса было создание развивающей среды на территории детского сада и оптимизации игровой деятельности детей на прогулке.

При оформлении участков воспитатели проявили творчество, фантазию, выдумку. Активное участие в конкурсе приняли родители воспитанников.

По результатам конкурса можно отметить участки, набравшие наибольшее число баллов, согласно критериям, отраженным в положении о конкурсе.

Итак, в результате:

1 место – Подготовительная группа «А» (воспитатели – Кудзиева Н.К., Губанова Д.Ф.)



2 место - Средняя группа «Б» (Воспитатели - Бережная В.М., Ачеева Д.А.)



3 место - Старшая группа «Б» (Воспитатели - Гегуева Ф.В., Чепкунова Р.Ф.)



Теперь дошколята будут играть на обновленных площадках, фантазировать, развиваться, набираться сил и укреплять свое здоровье.

Хочется поблагодарить всех педагогов, а также родителей воспитанников за их творчество, неиссякаемую энергию, любовь к детям. Все ваши замыслы были направлены на создание позитивного отношения к здоровому образу жизни, возможности самостоятельной деятельности детей на участке детского сада, создание условий для более успешной, организованной, насыщенной двигательной активности во время проведения детских прогулок.

В детский сад - без слёз: что нужно знать родителям о периоде адаптации!

Правила успешной адаптации:

Правило 1. Заранее познакомьтесь с персоналом детского сада, режимом дня и условиями пребывания.

Правило 2. Привыкание ребёнка к детскому саду должно происходить либо в летнее, либо в зимнее время для снижения риска инфекционных заболеваний.

Правило 3. Прививки, медицинские осмотры и прочие посещения врачей должны быть строго до поступления ребёнка в детский сад.

Правило 4. Ребёнок в первые дни должен оставаться в детском саду на 1-2 часа. Хорошо, если это время совпадёт с утренней прогулкой.

Правило 5. Увеличивать время пребывания ребёнка в группе нужно постепенно, с учётом рекомендаций воспитателя.

Правило 6. Если ребёнок заболел, маме или папе необходимо остаться с ним дома.

Правило 7. Родителям необходимо предупреждать воспитателя обо всех особенностях здоровья и поведения ребёнка, его привычках и склонностях.

Правило 8. Забирая малыша домой, обязательно поинтересуйтесь у воспитателя, как ребёнок себя вёл в течение дня.

Соблюдая все эти правила, родители значительно облегчают адаптационный период ребёнка в детском саду.



Советы психолога

К детскому саду ребёнка нужно готовить заранее.

Покажите малышу здание, окна группы, где он будет находиться, участок для прогулок. Познакомьтесь с воспитателями.

Обратите внимание сына или дочери на тот факт, что всех детей вечером родители забирают домой, на ночь никто не остается.

Чем больше ребёнок будет знать о правилах поведения в детском учреждении, тем легче для него пройдет период адаптации.

Способность ребёнка к успешной адаптации во многом зависит от психологической установки родителей. Чем спокойнее мама и папа относятся к посещению ребёнком дошкольного учреждения, тем увереннее чувствует себя малыш в незнакомом коллективе.

Не забывайте о формировании необходимых навыков самообслуживания. Старайтесь давать малышу больше самостоятельности даже в том, чего он пока ещё не умеет делать.

Уделяйте внимание развитию коммуникативных навыков ребёнка. Он должен уметь общаться не только с детьми, но и со взрослыми.

Будьте доброжелательны и вежливы с воспитателями. Ведь это люди, которым вы доверяете самое ценное – своего ребёнка. И не только вы, а ещё 20 таких же мам и пап.

Постарайтесь обеспечить спокойную семейную обстановку.

Относитесь спокойнее к болезням после посещения детского сада.

В период адаптации у ребёнка возрастает чувствительность ко всем воздействиям окружающей среды. Плюс, организм не всегда может справиться с психической нагрузкой. «Уход в болезнь» – защитная реакция организма.

Читайте на ночь малышу сказки, которые помогут облегчить адаптацию к детскому саду.

Не забывайте, что после долгого перерыва (например, по причине болезни) процесс адаптации у ребёнка начинается заново. А значит, возвращаются такие проблемы, как болезненное расставание с мамой, слёзы, истерики и нежелание ходить в детский сад.

Если вас беспокоят сильные изменения в поведении ребёнка, связанные с адаптационным периодом, обратитесь за помощью к психологу.



Что не рекомендуется делать в период адаптации.

- *Сидеть в раздевалке, пока ребёнок находится в группе.*
- *Уходить тайком, не попрощавшись с ребёнком.*
- *Ругать и наказывать за нежелание оставаться в детском саду.*
- *Оставлять ребёнка на целый день после долгого перерыва.*
- *Негативно отзываться о воспитателях и дошкольном учреждении.*
- *Обманывать ребёнка: говорить, что скоро заберёте его, если сами планируете оставить сына или дочь до вечера.*
- *Приводить больного ребёнка в детский сад.*
- *«Подкупать» ребёнка сладостями и игрушками за его пребывание в яслях.*

Как облегчить расставание с ребёнком?

Чтобы малыш научился безболезненно отпускать вас и идти в группу, соблюдайте эти нехитрые рекомендации:

заранее подготовьте ребёнка к мысли о том, что в детский сад нужно ходить каждый день, пока мама с папой на работе; по дороге настраивайте ребёнка, как хорошо ему будет там сегодня, в какие интересные игры он там будет играть, что вкусного приготовят тети-повара и т. д. ;

придумайте свой ритуал прощания с ребёнком. Это может быть поцелуй в щёку и соприкосновение ладоней или коротенький стишок. Главное – всегда его соблюдайте при расставании с сыном или дочерью не только в детском саду, но и дома;

разрешите малышу взять с собой любимую игрушку. В отсутствие мамы ему будет гораздо спокойнее, если рядом будет что-то родное и знакомое;

следите за собственным эмоциональным состоянием. Все ваши тревоги и опасения обязательно передадутся и ребёнку;

чётко сообщите малышу о времени своего прихода: после обеда, после сна, вечером, чтобы у него не было напрасных ожиданий.

Запомните, дорогие мамы и папы: залогом успешной адаптации ребёнка к детскому саду является правильная подготовка малыша, психологическая грамотность родителей, а также семейная атмосфера комфорта и эмоционального благополучия.